

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета
производственного колхозно-совхозного
управления, горкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов
трудящихся Саратовской области.

№ 41 (178) | Год издания 1-й | Пятница, 13 марта 1964 года | Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп

В сельском [производственном парткоме

О фактах массового падежа скота в колхозе имени Дзержинского

Для успешного проведения зимовки скота в колхозе имени Дзержинского имелись все условия. Было заготовлено много грубых кормов и силоса. На приобретение недостающей части кормов колхозники выделили 71 тысячу рублей. Казалось бы, о падеже животных не могло быть и речи. Однако к концу истекшего года на фермах пало 45 голов крупного рогатого скота, 72 свиньи, 47 овец. В январе и феврале падеж усилился. Фермы потеряли еще 41 голову крупного рогатого скота и 33 овцы.

На днях бюро сельского производственного парткома рассмотрело факты массового падежа скота в этом колхозе.

Массовый падеж животных явился следствием безответственного отношения к важному

делу со стороны исполняющего обязанности председателя колхоза т. Фомина, зоотехника т. Тихонова, секретаря парторганизации т. Швецова. Они умудрились поставить скот с осени на полуголодный рацион с целью экономии выделенных на корм средств. Это повлекло снижение упитанности животных, а затем и массовый падеж.

Положение усугубилось еще и тем, что на фермах запустили зоотехнический учет. Доярки не знают сроков отела коров и кормят их силосом до последнего. Новорожденные телята изводятся и гибнут от диспепсии, от заболевания легких. Из 130 народившихся в январе и феврале телят пало 36.

В колхозе опорожили подсосный метод воспитания телят, передовые методы содержания и кормления птицы. За два последних месяца от 1150 кур получено всего 2000 штук яиц.

Секретарь парторганизации т. Швецов Н. Е. проявляет беспринципность в вопросах организации и проведения зимовки скота, не предъявляет жестких требований к правлению колхоза по предотвращению падежа и высканию убытков с виновных лиц, слабо организует соревнования среди работников, ежемесячные и подекадные задания по надюю дояркам не доводятся.

За непартийное отношение в деле организации контроля за хозяйственной деятельностью правления, неприятие мер по предотвращению падежа скота, запущенность соревнования животноводов на фермах на секретаря парторганизации т. Швецова наложено партийное взыскание.

Бюро поручило прокурору района т. Вондареву И. И. глубже разобраться с причиной падежа и виновных привлечь к ответственности. Начальнику производственного управления т. Никитину предложено направить в колхоз зооветспециалистов для оказания практической помощи по ликвидации падежа скота, организации труда, налаживания учета и племенной работы на фермах.

Бюро сельского производственного парткома потребовало от правления и партийного бюро колхоза немедленно принять самые решительные меры по улучшению организации труда на фермах в этот завершающий период зимовки и дать ряд конкретных рекомендаций. Каждый случай падежа скота должен рассматриваться как чрезвычайное происшествие, а виновные привлекаться к ответственности. Особое внимание обращено на организованное проведение ожидаемого массового расплода овец и свиней.

Встретим Первомай трудовыми успехами

Обязательства машиностроителей

Коллектив завода имени Дзержинского, стремясь досрочно завершить программу шестого года семилетки, встал на трудовую вахту в честь Первомай и взял на себя повышенные обязательства.

Среди них такие пункты: выполнить план четырех месяцев по выпуску валовой продукции на 101,5 процента, повысить производительность труда против плановой на 2 процента, а себестоимость дизелей при этом в сравнении с прошлым годом снизить на 4 процента и потери от брака уменьшить на 15 процентов.

Машиностроители соревнуются за звание завода коммунистического труда. Продолжая это соревнование, коллектив ставит своей задачей резко улучшить производственные показатели каждого цеха, участка, бригады, чтобы все они пришли к Первомаю с трудовыми успехами, чтобы среди них увеличилось число коллективов и ударников коммунистического труда.

Дзержинцы решили навести чистоту и порядок в помещениях всех цехов, участков, всех служб и на территории завода.

Коллектив жилищно-коммунальной конторы берется к 1 мая побелить все заводские здания по Коммунистической улице, окопать деревья, привести в порядок дворные детские площадки, территории жилых домов, чтобы город в районе завода был чистым, культурным.

Стремясь внести свой вклад в подьем сельского хозяйства и развитие химической промышленности, коллектив завода решил заказы для химиков и труженников села выполнять вне очереди.

Обязательства обсуждены и приняты на общем открытом партийном собрании завода. Коллектив полон стремления с честью выполнить их.

П. МЕЛЬНИК,
председатель завкома профсоюза завода имени Дзержинского.

Фоторепортаж Будни бригады Карева

Котлован ГЭС. Этот важный объект привлекает сейчас внимание всех горожан и труженников нашего района. Каждый хочет знать о делах на важной стройке, услышать о тех, кто самоотверженно трудится, сооружая крупный гидроузел.

Верховой зуб фундаментной плиты гидроэлектростанции. Это один из участков ГЭС, цель которого придать сооружению устойчивое положение против действующих на него сил воды. И на тех, кто воздвигает этот участок, лежит ответственная задача за высококачественное исполнение задания. Не случайно на всех операциях: на электросварочных, монтажных и бетонных работах — трудятся знающие свое дело специалисты, люди, предъявляющие к себе высокие требования.

Одним из таких коллективов является бригада Александра Трофимовича Карева из первого строительного управления. Она ведет монтаж арматуры и железобетонных плит третьего яруса верхового зуба, занимается

устройством бетоновозных мостов, по которым машина доставляется бетон для укладки его в тело фундаментной плиты.

Заслуженным авторитетом в бригаде пользуется бензорезчик Иван Скрипка. Его можно видеть везде: заготовке деталей для армокаркасов, на прихватке отдельных элементов. Он трудится с огоньком, со знанием дела, с любовью.

— Молодец он у нас, — говорит об Иване Скрипке бригадир. — Работает быстро.

На снимке слева вы видите Ивана Скрипку на монтажной площадке. Его взгляд сосредоточен, он внимательно выполняет операцию. И так всегда любит сделать красиво, прочно.

Сварочные работы на монтаже верхового зуба занимают наибольший удельный вес по всему объему работ. Десятки тонн арматуры, сотни тонн плит планируется монтировать бригаде ежемесячно. Наряду с этим предъявляются серьезные требования к качеству сварки. И тут-то важно подобрать таких специалистов, которые работают быстро, борются за качество сварки.

Николай Земцов и Виктор Бондаренко (фото справа) трудятся вместе. Вот и сейчас они получили срочное задание: произвести разварку всей арматуры армокаркасов. Внимательно следят они за своей работой. Добиваются, чтобы шов был ровный и прочный.

— Здесь хорошо, — всматриваясь в только что сваренный шов, говорит сварщику Земцову Бондаренко. — Вари следующий.

Не первый год работают на строительстве Николай Земцов и Виктор Бондаренко. Общность дел, борьба за перевыполнение норм выработки, за высокое качество работ спаяли их и позволила им добиваться значи-

тельного перевыполнения заданий.

...Семь часов напряженного труда кончились. Пора идти домой. Но не покидают площадку монтажники. Должков вожаку бригады о выполнении задания, они ждут сообщений о результатах своего труда. Бригадир Алек-



сандр Трофимович Карев (справа) и звеньевой Александр Денисов (снимок справа внизу) внимательно проверяют работу каждого. Придирчиво осматривают сварочные швы, качество заготовок.

— Хорошо потрудились сегодня, — говорит бригадир и, обращаясь к звеньевому, добавляет, — молодцы!

Каждый день в бригаду монтажников приходит все новые и новые радости. То сменное задание они перевыполняют в полтора раза, то резко поднимают качество работ. Все это вдохновляет их на новые трудовые дела, на подвиги.

Фото В. Трипольского.
Текст Н. Ваширина.

Забота у нас такая

Уже четверть века работаю на ферме. И как всегда, одолеваю одни и те же заботы. По несколько раз в день заходишь в коровник и все волнуешься: а как сегодня надой, не снизился? И душа успокаивается. Надо идти вверх. Способствует этому обильное кормление животных силосом (двадцать килограммов на корову), своевременная дача грубого корма, применение мочевины и концентратов.

Молоко у коровы на языке. Это знает каждый. Но оно и в руках у доярки. Стоит только раз недокормить — надой снизится сразу, а поднять его потребуются не менее трех дней. Вот почему от нас требуется одинаково упорный труд в течение каждого дня без исключения.

В моей группе 30 коров. Доится 21. Получаю от них в среднем по 5—7 килограммов молока в день. Но это меня не устраивает. Ставлю цель — получить не менее 10 килограммов молока от коровы в день. Для этого стараюсь разнообразить корма, соблюдать распорядок дня, правильно раздавать коров после отела, и самое главное — применять достижения химии. Все это позволяет мне добиваться повышения надоев. Они день ото дня растут. В минувшем году я надоила 1950 килограммов молока от фуражной коровы. В текущем шестом году семилетки думаю получить не менее 2100.

А. САДЧИКОВА,
доярка колхоза имени Ленина.



Решения Пленума ЦК — в жизнь!

Весне навстречу

С каждым днем становится все теплее и теплее. Уже появились первые проталины. Скоро сеять. Напряженно готовятся труженики деревни к этой великой страде. Решения февральского Пленума ЦК вызвали новую волну социалистического соревнования за подъем сельского хозяйства на основе дальнейшей интенсификации его, много творческой инициативы и смелых поисков. На собраниях колхозников, рабочих совхозов, специалистов, на съезде участников движения за коммунистический труд и пленуме парткома производственного управления хлеборобы обязались в текущем году вырастить не менее 12,3 центнера зерна с каждого гектара и продать его государству 8 миллионов пудов.

Большая ответственность в выполнении этого обязательства ложится на коллектив объединения «Сельхозтехника». Мы обязаны помочь хозяйствам управления в срок и качественно отремонтировать тракторы, прицепной инвентарь, обеспечить во время весеннего сева правильное техническое обслуживание и высокую производительность каждого агрегата. Первый шаг сделан: из 148 подготовлено 117 тракторов, 10 грузовых автомашин, 37 тракторных и 22 автомобильных двигателя.

В бой за большой хлеб ремонтники объединения ведут коммунисты.

Руководство и партийная организация объединения с благодарностью отмечают активное участие в подготовке мастерской старейшего своего работника, а теперь пенсионера, члена КПСС Константина Георгиевича Никитина. Это благодаря его неутомимой энергии и неиссякаемой инициативе в центральной мастерской оборудован прекрасный стенд ремонта и регулировки тракторных гидросистем. Надо было видеть, с каким энтузиазмом взялся за это дело Константин Георгиевич, он целыми днями не уходил из мастерской, а иной раз задерживался и вечерами, составлял расчеты, руководил и непосредственно сам монтировал детали, находил их среди выбракованных, реставрировал и ставил на место. Таким же поддемом помогал он и в подготовке станочного оборудования.

Когда ремонт посевной техники развернулся полным ходом, у нас сложилась такая обстановка: центральная мастерская, имеющая прекрасное оборудование и квалифицированные кадры, отстала от малобыковского филиала, где слабее материально-техническая база.

Тут большую роль сыграл заведующий Степан Михайлович Пышкин. Прежде чем поручить какое-либо задание, он детально обдумает кто лучше выполнит его, и тогда только дает наряд. А рабо-

чие так рассуждают: «Если Степан Михайлович сказал, значит надо обязательно сделать». За ним люди готовы идти наперекор любой трудности и идут.

Подать ему и токарь партгрупорг филиала Евгений Александрович Путин. Каждую деталь трактора или сельхозагрегата так, что на показ ее можно выставлять, и люди не налюбуются. И что особенно примечательно, он норовит чего-нибудь изобрести, облегчить труд себе и своим товарищам. Простая вещь — гусеничная шайба к трактору ДТ-54, но для обработки ее занимаем станок, а в это время сплосшь и рядом надо срочно пропустить более крупную деталь. Как быть? Думал — думал Евгений Александрович и сконструировал специальный штамп, которым можно в смену сделать столько шайб, что хватит на несколько дней. Такой же штамп конструкции Путина готовится и в центральной мастерской.

Крепко спаяла свой коллектив партгруппа филиала, а высокий трудовой накал здесь не спадает и после выполнения задания по ремонту.

Славно трудится в центральной мастерской наш старейший слесарь, коммунист В. В. Кондаков. Он выполняет ответственную операцию — комплектует поршневые группы тракторных двигателей. Что можно сказать о нем? За десятки лет, проведенные в стенах родного предприятия, через его руки прошли тысячи поршневых групп, и как только трактористы узнают, что комплектовал их Василий Варламович, то говорят: «Машина будет работать сезон бесперебойно». На комплектацию каждого узла Василий Варламович тратит времени в среднем на одну треть меньше нормы.

Свое любознательное отношение к делу и аккуратность Василий Варламович передал бывшему ученику Виктору Потапову. Он включился в соревнование за звание ударника коммунистического труда, а в феврале был выдвинут делегатом на районный съезд участников движения за коммунистический труд и награжден там Почетной грамотой. Учитель и ученик сдают укомплектованные узлы с первого предъявления. Борется за звание ударника коммунистического труда и токарь филиала Е. А. Путин, удостоенный права быть делегатом областного съезда.

Ремонт техники подходит к концу. Малобыковцы, например, дачно выполнили свое задание и работают сверх плана. Скоро из ворот мастерских выйдут последние тракторы. На этом наши заботы не заканчиваются. Декабрьский и февральский Пленумы ЦК намечают большую программу химизации

сельского хозяйства. В деревню идет много минеральных удобрений. Только хозяйства нашего управления намерены нынешний год внести их в почву пять тысяч тонн. А как вносить? Промышленность пока мало выпускает для этого машин. Мы вот, например, собрали их для продажи хозяйствам только три. Это капля в море. Подумали мы, посоветовались, и наш инженер по новой технике, коммунист В. Н. Кудашев разработал план переоборудования машин для внесения ими в почву удобрений. Составил и осуществил. Колхозу имени Ленина три таких агрегата подготовлено. Опять мало. Надо как-то размножить их, и вот с этой целью при объединении проведен семинар колхозных и совхозных агрономов, механиков, помощников бригадиров по технике. Пришли на семинар работники парткома и производственного управления. Инженер Кудашев пояснил участникам семинара, какие машины целесообразнее использовать для переоборудования, где взять детали, как осуществить переоборудование. После семинара такие агрегаты создают-

ся в хозяйствах управления своими силами.

Но не только всех нас интересуют сейчас минеральные удобрения. Больше надо вносить и органических. А рачительный хозяин отдаст им предпочтение: легче такие удобрения достать — у ферм неиссякаемые запасы, и дешевле стоит их внесение, а эффект большой. Тут мы тоже решили помочь хлеборобам. Создали механизированный отряд под руководством механика коммуниста Н. В. Кондакова. В его распоряжение выделили три бульдозера ДТ-54, один С-80, погрузчик и шесть самосвалов. Первый результат работы отряда: 12 тысяч тонн перегноя вывезено на поля в колхозах имени Чкалова, имени Куйбышева, имени Карла Маркса, «Победа», имени Ленина.

Сейчас уже готовимся к техническому обслуживанию тракторных бригад на весеннем севе. Станция технической помощи имеет пять автопередвижных мастерских, пять сварочных агрегатов, мастерские укомплектовываются кадрами, инструментом, запасными частями, сменными узлами.

В. ВИШНЯКОВ,
секретарь партбюро
отделения
«Сельхозтехника».

На темы
воспитания

Школа и производство

Родительские комитеты школ, детские комиссии при домоуправлениях и жилищных конторах имеют одну цель — помочь родителям и школе организовать труд и досуг детей: игры, спортивные соревнования, экскурсии и т. п.

В нашем рабочем поселке деятельность школы, родителей и общественности направлена на повышение успеваемости и укрепление дисциплины учащихся. На собраниях рабочих рассматриваются успехи, промахи и поведение каждого ученика. Дети стали постоянными гостями предприятия. Рабочие нефтеперерабатывающей станции часто бывают у учащихся, интересуются их жизнью, учебной, поведенческой, помогают им в учебе и труде. Ни одно мероприятие в школе не проходит без участия рабочих.

Вошло в практику совместное проведение утренников, вечеров, смотров художественной самодеятельности.

С неуспевающими учениками рабочие проводят индивидуальные беседы. В цехах станции созданы уголки, где

имеются сведения об успеваемости учащихся за каждый день.

Всю работу по укреплению связи со школой возглавили партийная, комсомольская, профсоюзная организации и администрация предприятия. Из представителей предприятия и школы образован шефский совет, который планирует и контролирует всю воспитательную работу. Крепкую связь с подшефными классами держат бригады электриков и насосной установки. Бригадир насосного цеха В. К. Орехов и рабочий В. И. Белов провели с ребятами 7 класса беседы на тему: «Для чего мне нужны знания?», «Коммунизм строится сегодня». Вместе с классным руководителем они побывали в квартирах отстающих учеников Щербакова и Самойлова, побеседовали с их родителями о воспитании. Сейчас эти ребята стали учиться лучше.

Коллектив электроцеха и учащиеся 8 класса заключили договор соревнования. Электрики обязались хорошо работать, а дети — учиться. При поощрении рабочих при-

Премии
лучшим лекторам

Активно ведут пропаганду политических и научных знаний лекторы — работники Комбината искусственного волокна Л. М. Хрулева, Р. А. Осеннов, В. П. Безродный, Ф. И. Попускало, С. Г. Волков, А. П. Великая, В. Р. Паньков, Е. И. Черваков. Городское общество «Знание» отметило их хорошую работу. Каждому вручен подарок.

по следам
НАШИХ
ВЫСТУПЛЕНИЙ

ГОД НОВЫЙ —
ИСТОРИЯ СТАРАЯ

Под таким заголовком в нашей газете была напечатана корреспонденция, в которой говорилось о не серьезном отношении к своим обязанностям некоторых почтальонов.

Как сообщила редакция начальник районного узла связи тов. Чуприя, факты, указанные в заметке, подтвердились. Она обсуждалась на общем собрании. Почтальон Парамонина, допустившая брак и халатное отношение к порученному делу, от работы освобождена. Начальники пятого и восьмого городских отделений связи предупреждены.

— Друг новичков и малоопытных, — так говорят в прядильном цехе об инструкторе Альбине Пышкиной. И опытным работникам при необходимости она в помощи, конечно, не отказывает.

До приезда в Балаково Пышкина работала в Костроме на льнокомбинате. Была прядильщицей. Профиль того предприятия химической промышленности. Но она знала, что на каждом новом предприятии много неумелых новичков. Ей же хотелось быть квалифицированным специалистом, чтобы с первых дней работы больше приносить пользы. Без отрыва от производства девушка окончила техникум, получила специальность девушки окончила в тростильном цехе химкомбината.

Казалось бы — цель достигнута. Но Альбине этого было мало. Работая в тростильном, осваивала производство соседнего — прядильного цеха — и стала инструктором в нем.

А сейчас готовится стать мастером. Проходит стажировку. Себе Альбина подготовила смену — инструктором стала Надея Бабичева.

На снимке: инструктор прядильного цеха Альбина Пышкина.

Фото В. Трипольского.



нимается во внимание, как они воспитывают своих детей.

Воспитывая учащихся, сами рабочие повышают свой культурный уровень, лучше работают. Неузнаваемыми, например, стали рабочие Гордолопов и Ефимкина. Активизируется и воспитательная деятельность классных руководителей. Они тщательно готовятся к каждому внеклассному мероприятию, проводят их интересно и увлекательно.

С помощью рабочих в школе организован радиоузел, создана студия, которая работает два раза в неделю. В передачах радиостудии активное участие принимают ребята.

Будем и дальше укреплять связь школы с производством, искать новые пути в совместном воспитании детей.

О. ОБЕЛЬЧИКОВА,
директор школы поселка
нефтеперерабатывающей
станции.

Инициатива
одобрена

Бюро Свердловского сельского обкома КПСС одобрило инициативу правления Облпотребсоюза и обкома профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации, которые ежемесячно проводят во всех кооперативных организациях области «День продавца».

В этот день во всех торговых организациях потребительской кооперации бывают руководящие работники областного и районных Союзов потребительских обществ, директора торговых баз. Они помогают продавцам в организации торговли, проводят с ними консультации о продаже новых товаров, об организации рекламы.

В конце рабочего дня во всех кооперативах проводятся беседы и лекции на политические, экономические и научно-технические темы, организуется показ кинокартин. В «День продавца» передовики торговли выступают по радио и телевидению, по их заявкам передаются концерты.